

七夕遇周六

# 市中区 峄城区 滕州市 婚姻登记处为新人加班

本打算在今年的‘七夕’登记结婚，但是翻了一下日历表，发现这天是周六，不知道婚姻登记处上不上班。滕州市民周女士对那日能否登记表示担忧。7月29日，记者从滕州市民政局了解到，为了最大限度地满足市民需求，婚姻登记处将实行“全时通”工作法，也就是说虽然今年“七夕”是周六，但婚姻登记处照常受理业务。

据了解，很多比较有纪念意义的登记日常常和周末“撞车”，这让一些打算登记的情侣颇感遗憾。从今以后，这些担心就没必要了：滕州市公共服务窗口除国庆、春节等长假外，

实行一周7天工作制，周六、周日一律正常上班，市民在周末及小长假期间也能及时办理各种业务。除此之外，还将实行午餐轮值制度，同一业务单位服务窗口必须安排工作人员午餐时间轮流值班，保证前来办事的市民能够随到随办。服务单位还将拓展网上服务，充分利用网络、热线电话等平台，为市民提供便捷有效的业务。在“清明”、“端午”、“中秋”等节假日期间，针对市民返乡办事集中的特点，实行满岗服务。针对这一政策，滕州市民政局婚姻登记处也积极调整，逐步开始实行“全时通”工作法。婚姻登记处主任陈雁亭说，今年“七夕节”是新规定

实行之后的首个节日，他们将照常上班，市民可登录山东省婚姻网提前预约，如果人数达到50对以上，婚姻登记处将会全员到岗，实行午餐轮岗和延时服务，最大程度方便市民。

记者从民政部门婚姻登记处了解到，考虑到市民的登记需求，除滕州市外，市中区、峄城区婚姻登记处都将正常工作为市民服务，市中区婚姻登记处工作人员告诉记者，为避免市民扎堆登记排队长的现象出现，他们建议新人进行提前预约，可以登录山东省婚姻登记网进行预约，也可以到婚姻登记处进行现场预约。

(记者 张琛)

遇到烦心事  
这里来说说

同款不同店

## 印花裙打5折售价仍高3倍

几周前，刘女士的表姐孙女士在市中区东河路一家服装店购买了一条印花开叉长裙。就在孙女士与刘女士相约一起外出游玩时，刘女士看到表姐所穿的裙子十分好看，也想要买一条一模一样的。可是店里该款服装销量较好，已经断货了。心里念着表姐的漂亮裙子，刘女士决定等下次商家进货时一定要买个一模一样的。

7月30日下午，刘女士与表姐孙女士逛街时意外地在文化市场看到了那款印花开叉长裙。“当时我表姐买的那个裙子是40元钱，那家服装店要价才45元，因为表姐还在她店买了一个T恤，所以就便宜了5元钱。可是今天，我们俩在文化市场里面的一家所谓的‘原创’服装店里，却意外地发现了和表姐一模一样的印花长裙。”刘女士说，“因为它情有独钟，加上表姐也在现场。所以十分确定这家服装店内所售与之前表姐所购的裙子是一模一样的。无论料子、款式、印花甚至连裙口的抽绳都是一模一样的材质。但是这件裙子在这家服装店里身价翻了可不止一两倍！”刘女士在进店之后，一眼就认出了悬挂在角落里的这件印花长裙。本想拿着付款就走，但是一问价格，刘女士愣住了。

“那个店里，裙子上的吊牌写着统一零售价，240元，价格竟然高出了6倍。当时店里的活动是全场清仓、半价促销，我问了导购，这件印花长裙最终售价是120元。即使是半价之后的120元，也比我表姐买的价格高出来整整3倍。”刘女士表示，“我不明白，为什么一模一样的裙子，在不同的店中，竟然价格悬殊如此之大。多亏了我事先知道价格，也是和表姐一起去的。不然以我对它的喜爱程度，如果先看到了这家店的裙子，岂不是白白浪费这么多钱？都说服装暴利，没想到竟然如此‘坑姐’。哎，看到那个价格，我和我的表姐都惊呆了。全场半价，看着折扣挺诱人，实际上不知道将价格抬高了多少倍。”

随后，记者查阅相关资料了解到，服装属于市场调节价的商品，物价部门并不监管厂家的“统一零售价”。但根据《禁止价格欺诈行为的规定》，经营者不能提供或者提供虚假的降价前交易票据的，其所标原价为虚构价格。消费者遇到虚假打折，或者觉得自己的消费者权益遭受侵害，要积极向工商部门或者消费者协会进行举报。

(记者 刘一单)



## 另类文化衫

近日，记者在市中区街头看到不少夜市和流动摊位都售有一种纯白T恤，上面印制着“小祖宗”、“姑奶奶”和“小皇帝”以及“纯爷们”等字样。虽然T恤不花哨，但是简简单单印制的这些字样十分夺人眼球，20元一件的价格也吸引了不少消费者。

(记者 刘一单 苏羽 摄)

# 激光笔伤眼 孩子别当玩具

医生：光束集中易灼伤视网膜

近日，国内一些媒体相继曝出激光笔灼伤孩子眼睛的事件，然而市中区的一些街头小店里，激光笔“走红”假期文具市场，让不少家长很是揪心。

在振兴路上的一家电子产品专卖店，柜台里摆放着多种激光笔，价格从30元到几百元不等。“便宜的就是老师用的翻页笔，上课时指一下，比较贵的多用于登山、工地指示等方面。”该商家告诉记者。

在文化路上的一些文具店里，记者也发现有激光笔售卖，“这些比较便宜，大多卖给一些初中生。”一位店主说，但是对于是否会眼睛造成伤害，该店主表示，店内的激光笔功率都较小，如果注意一点，不会损伤眼睛。

采访中记者注意到，街头小

店销售的这些激光笔大多是三无产品，有些商家甚至将很多无包装的激光笔摆放在一起，方便顾客挑选。在一家文具店，记者随手拿起一支激光笔查看，发现除了激光笔身上有个英语标签和三颗纽扣电池外，包装上只有“书写功能，纽扣电池供电！激光指示，带伸缩教鞭功能”的字样，没有看到任何的安全提示。

对于孩子购买激光笔一事，很多家长表示很是无奈。“前两天我家孩子也吵着要激光笔，为了让他安心地上辅导班，我答应等他上完辅导班就给他买。”一位家长说。

家长中，也有坚决不给孩子买的“强硬派”。“我们家长也不想给孩子买激光笔，这会让孩子分心。稍有不慎还有可能伤害到自

己。我是坚决不会给孩子买这个激光笔的。”正在辅导班门口等孩子下课的王女士说。

市中区医院眼科医师李大夫表示，人的屈光系统是由角膜、房水、晶状体和玻璃体构成，并且通过晶状体聚光，落在视网膜成像而看见东西。眼睛最重要的黄斑区就在视网膜上，虽然所占区域很小，但却是最敏感、最重要的区域。李医师告诉记者，激光笔射出的光点聚光能力强，光束集中，一旦照射到眼睛内，可能会灼伤视网膜，对视力造成伤害。如果激光笔的能量过大，还可能直接灼伤黄斑，对视力造成永久性伤害，严重的还可能导致失明。

(记者 邵士营 实习生 陈君)

## 导航仪出故障

## 商家拒换原品牌

家住薛城区清泉小区的小李是个“路痴”，平时开车经常经过的路段也会记不清楚，这给小李带来了很大的困扰。小李为了解决这个问题，特意买了一台汽车导航仪，这样去哪里只需要导航一下便可以找到路了。

小李为了购买导航仪可是下足了血本，因为有经验的朋友告诉他，宁愿多花钱买个好的，也别为省钱买个一般的。为此小李拿出了半个月的工资购买了一款知名品牌的导航仪，虽然有些心疼，但名牌导航仪优质的性能也让小李觉得是物有所值。可是这种好心情并没有持续多久，导航仪突然就坏了。

“那天我开车的时候，导航仪正用着就死机了，怎么弄都弄不好，没办法我只好把电源关掉，可是关掉电源后就再也开不了机了。”小李表示，好好的导航仪用了没多久便出现这种问题，让谁心里也不是个滋味。无奈之下小李拿着导航仪找到商家，而商家的一番话让小李怎么都无法理解。“机器程序已经损坏，不建议您进行修理，我们这边还有很多别的

品牌的机器，我给您换台新的如何？”商家的意思很简单，就是他们不建议小李去维修这部机器，而是去更换别的品牌的机器。这下小李可不愿意了，因为商家所更换的另一种品牌要比现在使用的品牌便宜两百多元钱呢。

“首先你们商家当初承诺的是保换期内机器出故障后无条件保换，我现在还没有过保换期，为什么就给我换个别的品牌呢？”面对小李的质疑，商家所说的理由颇为牵强，“很明显这台机器是属于人为损坏，因此我们不能给你再换一台这个品牌的新机器，现在能给你换一个别的品牌的新机器已经是例外了，再说当初说保换也没说不能换别的品牌的呀。”店内工作人员说。

“见过各种推卸责任的商家，但是还没有见过这么会玩字眼的商家，头一次听说保换可以换别的品牌的，但是这个在购买时并没有对我们消费者说明呀。”小李气愤地说。目前事件还未解决，小李表示下一步可能会通过法律途径来维护自己的权益。

(记者 寇光)